
Compte-rendu du Conseil d’administration du 27 avril 2023 au siège 

Présents : M. PAUL,  M. MAISONNETTE, C. LONGERE, A. SERPOLLIER, B. THIVEND, G. 

MANET, G. LAURENT, A. GREGOIRE,  E. COLLANGE, B. BRATKO , R. CHAPUIS, J. C. 

SABY, S. BERLIER, J. C. TINIVELLA, S. VRAY, R. MAYQUES, C. GIRAUD,  

Excusés : B. JAYOL , J.J. VRAY, G. FABRE , H. BELLET.  
Invitées : Médina et Caroline, jeunes du service civique. 
 

 Accueil : 
Le Président remercie tous les participants de leur présence. Notre association accueille les nouveaux membres du CA 
élus lors de notre dernière Assemblée générale à RENAISON : Roselyne MAYQUES, Serge VRAY, Claude GIRAUD et 
Bernard THIVEND. 
Notre collègue du CA Pierre GENTIL PERRET est décédé. Ses obsèques ont eu lieu à SAVIGNEUX, sa commune 
d’origine. Roger CHAPUIS, Claude GIRAUD et Gérard LAURENT y ont représenté notre association. 
 

 Point sur les adhérents : 
À ce jour, notre association compte 99 adhérents. C’est plus que l’an dernier ! Un espoir d’arriver à 100. Nous sommes 
dans l’attente de la centième adhésion qui devrait nous parvenir. 
 

 Point sur les finances : 
J.C. SABY, trésorier, fait le point sur les finances qui accusent un solde positif de 700,64€ au 28 mars courant. 
Michel PAUL évoque les subventions demandées et attendues pour cette année auprès du Conseil Départemental 
(400€) ,de la Mairie de Saint Etienne (en attente ainsi que le renouvellement du bail de notre local)  et du Fond de 
Développement de la Vie Associative qui devrait nous être notifiée sous 2 mois. 
 

 Organisations 2023 : 
 Journée découverte du 1er juin : 

Elle se déroulera à RENAISON suivant le programme établi par nos amis du secteur Roannais à savoir : 
9h 30 : Rassemblement des participants sur le parking des 2 barrages de RENAISON pour des 
visites en 2 groupes, MAISON DE L’EAU et 
VITICULTEUR 
12 h : Repas pris en commun dans la salle des 
Associations en Mairie de RENAISON 
Après-midi : Visite guidée du village médiéval de 
SAINT HAON LE CHATEL.  
Le prix de cette journée comprenant les visites et le repas sera proposé à 26€.  
 

 Journée détente : jeudi 21 septembre: Programme à définir avec nos collègues du secteur. 
On pourrait maintenir le Concours de pétanque l’après-midi avec un nombre de parties en fonction du planning 
et sans forcément prévoir des lots. (A voir) 
 

 
 Service civique : 
Le point est fait avec Médina et Caroline sur ce qu’elles ont entrepris depuis leur arrivée. 
Consciencieuses, ponctuelles, agréables, investies et motivées, elles sont présentes au local du lundi au jeudi. Elles 
effectuent des recherches et collectent auprès des communes les renseignements manquants afin de compléter les 
fiches sur notre site internet. Elles travaillent également sur les personnes célèbres qui ont marqué l’histoire de notre 
département dans tous les domaines. Une fiche sera consacrée à chacune et chacun et sera consultable sur notre  site 
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internet. Elles nous présentent les dernières fiches et envoient, chaque semaine, leur production aux membres référents 
du CA pour validation. Ils sont remerciés par le Président. 
A noter que les communes ont été consultées. A ce jour, seules 12 d’entre elles ont répondu  ! 
La méthodologie est maintenant bien en place. Elle semble convenir parfaitement. C’est une  mission de longue haleine 
qui devra être poursuivie par les suivants. 
Elles envisagent de faire un lexique des termes et abréviations employés dans le monde des institutions françaises. 
Ainsi qu’un partage des fiches sur le site officiel Cybercollège à la demande de Clotilde ROBIN, vice-Présidente du 
Conseil Départemental (présente à notre AG) qui sera recontactée. 
A noter qu’elles ont reçu la visite de Michel DEPEYRE, leur prof à l’Université qui est venu les féliciter et les encourager  
Nos jeunes ont rédigé une newsletter pour présenter leur mission ainsi que le SNU. Très beau travail qui a été transmis 
à l’AMF 42 pour diffusion aux communes ainsi qu’à nos adhérents. Quelques exemplaires ont été remis aux présents de 
l’AG. Un autre exemplaire en collaboration avec les jeunes du SNU est en cours de préparation. 
Notre agrément est en cours de renouvellement pour pouvoir accueillir de nouveaux jeunes. C’est Jean Charles 
TINIUVELLA qui s’en charge. La demande est en cours depuis janvier ! Il y a de plus en plus d’exigences. Il semblerait 
qu’il faille être une association d’utilité publique pour en bénéficier. Attendons ! Monsieur MUNIER sera contacté pour 
repréciser la mission qui peut être confiée et sa durée qui change d’année en année. 
 

 SNU : 
Brigitte BRATKO rappelle en quoi consiste le SNU et l’implication de notre association en direction des jeunes qui  
viennent passer 3 journées lors de chaque vacances scolaires et découvrent le fonctionnement des institutions 
françaises à travers la fonction de Maire et son évolution depuis sa création.  
Emma recherche les femmes maires élues dans les communes de la Loire ; 
Matéo établit un comparatif entre les institutions nationales, régionales, départementales, communales et celles des 
autres pays européens ; 
Joachim travaille sur les Préfets. Il doit se rendre à la Préfecture pour consulter le tableau des Préfets. 
Des visites sont envisagées : le Conseil départemental, la Préfecture, le Musée de la Résistance où travaille Samantha 
qui a effectué la première mission de Service Civique chez nous… Brigitte se dit très satisfaite d’encadrer ces trois 
jeunes. 

 Questions diverses : 
Pour l’année 2024, c’est la Commune de TARTARAS qui devrait nous recevoir. 
Une ébauche de calendrier est faite mais qui reste à confirmer en fonction des disponibilité des salles. 
Dates prévues à TARTARAS: 
Jeudi 15 février : réunion du CA 
Jeudi 14 mars : Assemblée générale 
Jeudi 6 juin : journée découverte 
Jeudi 12 septembre : journée détente. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12h et nous partageons le repas dans la salle aimablement prêtée 
par nos voisins du Comité de quartier. A noter que chaque convive participe au montant du repas à hauteur de 15€. 
 

 Prochaine réunion du CA :  
Elle aura lieu en novembre à une date à déterminer. Un autre CA pourrait être organisé plus tôt si besoin. 
 
        Le Président :      Le secrétaire : 
. 
 
 


